

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivétellel minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

A Kormányzó legszebb államfői jogával él Bünbocsánat a megtérteknek

Most jelent meg a Kormányzó amnesztia-rendelete, mely megnyitja a börtön ajtajait azoknak, akik vétkeztek, de alapos reményt nyújtanak arra, hogy ismét hasznos fiaivá lesznek ennek a szegény Hazának, akinek minden gyermekére, minden fiának odaadó munkájára szüksége van. Ezzel a kegyelmi ténnyel remélhetőleg megnyitja azoknak a szívét is, akik megtévesztve, elhagyták és megbántották nemzetüket, fajukat és hazájukat. A nagy szívű és igazi atyai szeretetre valló nagyfentosságú rendeletről a M. T. I. a következő jelentést adta ki:

A Kormányzó május 18-án kelt magas elhatározásával a következőket rendelte el; kegyelemből elengedem az 1918-ik évi október 31-től elkövetett büncselekmények miatt a katonai bíróság részéről kiszabott

1. bármily büntetés végrehajtását, ha az elítélt a büncselekmény elkövetése után az elenség előtt oly bátor magatartást tanúsított, vagy egyébként oly dícséretre méltóan viselkedett, hogy ezért jelvényes kitüntetésben, előléptetésben, vagy legalább is csapat parancsnoksági dícséretben részesült, vagy ha ezek valamelyikére az elítéltet javaslatba hozták.

2. 5 évet meg nem haladó szabadságvesztés büntetés végrehajtását, ha az elítélt a büncselekmény elkövetése után harcéri szolgálát közben rokkanttá vált, vagy ha az elítélt a büntetés alapjául szolgáló cselekménytől eltekintve a harcvezetésben teljesített szolgálát alatt tanúsított magaviselete miatt sem bíróság büntetve, sem súlyosabb beszámítás alá eső rendellenesség miatt fegyelmileg ismételtlen fenytve nem volt.

3. Három évet meg nem haladó szabadságvesztés büntetés végrehajtását, ha az elítélt az arcvonal mögött teljesített szolgálót és

ránézve a második pont alatt megjelölt egyéb feltételek fenn forognak.

4. Két évet meg nem haladó szabadságvesztés büntetés végrehajtását, ha az elítélt kegyelemre minden tekintetben méltó és a katonai fegyelem fenntartásának érdeke a büntetés végrehajtását nem követeli.

5. Bármily büntetés végrehajtását, ha az elítélt a cselekményt gondatlanságból követte el.

6. Bármily tartalmú szabadságvesztés büntetés hátralévő részének végrehajtását, ha az elítélt a jelen elhatározás kelte napján büntetésének kétharmad részét már kiállotta. Ha a bíróság még jogerős ítéletet nem hozott a rendelet kegyelemben elengedi a büncselekmény bünvádi uton való üldözését, ha a cselekmény elkövetője az 1. vagy 5-ik pont alá esik: feltétlenül, ha a 2. pont alá esik abban az esetben, ha a törvény e cselekményre tíz évet meg nem haladó szabadságvesztés büntetését, a 3-ik és 4-ik pont alá vonható esetben pedig öt évet meg nem haladó szabadságvesztés büntetését állapít meg.

Nem részesülnek kegyelemben a közveszélyes egyének, továbbá azok, kik 1918. október 31. után újabb büntetést követtek el. Nem részesülnek kegyelemben azok sem, akiknek cselekményei pénzhamisítás, hamis vál, hamis eskü, hamis tanuzás, szokássá vált (üzletszerű) lopás, kémkedés, hadiszállítás körül való visszaélés, az állam hadiereje elleni büntetett, gyilkosság, rablás, gyújtogatás büntetve, vagy árdragító visszaélés. A Kormányzó felhatalmazta a honvédelmi minisztert, hogy külön kegyelmi javaslatot terjesszen elő azokra az egyénekre vonatkozólag, akikre nézve a jelen kegyelmi elhatározás meghatározott összes feltételei nem forognak ugyan fenn, de az illetők tekintettel a körülményekre kegyelemre méltók.

magyarság imperiumának minden eszközzel való kivása. Az ébredő harc fajiharc, nem antiszemitizmus.

A magyar fajról van szó elsősorban, arról a fajról, mely ezt az országot 1000 esztendőn át fentartotta. A másik faj, mely bár itt van velünk régóta, ezt a földet nem hazájának tekintette, hanem piacnak, a magyart nem testvéreknek, hanem olyanoknak, akik nyeréskedni lehet. Mi vagyunk a nemesebb faj és ez a faj küzd a kizsákmányolók, a kiuzsorázók ellen. A keresztyén magyarság küzd a keresztyén morálért, szemben a másik morállal: a zsidó morállal, a zsidó terjeszkedési vágygal. Küzd az ébredő magyarság a jóvátételért. Van itt egy számla, rajta van Szent István felborított trónja, a feldarabolt ország képe, ezer és ezer. Szamuely által kivégzett magyarok emléke. Ezt a számlát mi a zsidósággal akarjuk kifizettetni. (Óriási, percekig tartó eljenzés.)

A zsidók megakarták oldani a magyar kérdést. Nő hát mi megoldjuk most a zsidókérdést. — Velünk szemben durvák voltak és kegyetlenek. Nem kell tehát keztyü a mi kezünkre sem. Meg kell oldani bármilyen eszközzel a zsidókérdést.

A belügyminiszter ur a sajtó terén megkezdte a tisztogató munkát. (Percekig tartó eljenzés) és az ébredőknek gondjuk lesz arra, hogy ezen az uton meg ne álljan.

Beszélt arról, hogy a keresztyén kurzus nem fellobbanó fény. Harcot jelent az, harcot, melynek célja a keresztyén nagy Magyarország, Ha a keresztyén kurzus elbukik, akkor ezen az országon senki sem tud segíteni. Azt mondják, hogy az ébredők „felforgatók”. Igenis, mi felforgatók vagyunk, 1918-ban mindent felforgattak ebben az országban, most mi vissza akarjuk fordítani Fehérvárra a keresztyén magyarokat, legyenek mindannyian büszkén, nyíltan ébredők. Beszédét a közönség szünni nem akaró tapsa mellett fejezte be.

Budaváry beszéde

Hegedüs beszédét még mindig tapsolták az Ébredők, mikor Budaváry László emelkedett szólásra. Beszédét így kezdte:

„Itt áll önök előtt az, akit a zsidók „keresztyén tigrisnek” neveztek el. De azt mondom, hogy éppen akkor szégyelném magamat, ha abból a táborból dícséret jelzőt kapnék. Régi magyar hiba a könnyen felejtés. Érdhetetlen, hogy a magyar olyan könnyen meg tudja bocsátani, ami a közelmúltban történt.

Magyarok, kik törökkel, tatárral harcoltak, most türik, hogy patkányok, telvek egyékek, rágják. A zsidó faj sokkal nagyobb ellenség minden kis és nagy antantnál. De ennél még veszedelmesebbek azok a *dszgjók*, kik oda dobják a zsidó molochnak a nemzeti eszményeket.

Sokan kérdezik tőle, miért gyűlölik a zsidót. Erre azt feleli, hogy ha akár oláh, akár cseh, akár zsidó vagy még ha magyar is, ha a magyar haza ellen dolgozik, azt gyűlöljük. Beszélt azután a zsidóság világszertei céljairól. A szabadságkímészek a báseki kongresszuson kimondták, hogy a munkásságot lázítani, szabadságesszmékkel, bérharcokkal izgatni kell, de megadni nem szabad a követeléseiket. Ez is a zsidóság manővere mellyel az a célja, hogy állandó étegedetlenséget szítson.

A kommün alatt nagy volt a sütyedés, most annál nagyobb legyen az emelkedés. Ha a küzdelemnek a folyamánya az lesz, hogy mi teljesen kikorbácsoljuk innen a zsidókat, hát ettől sem riadunk vissza. Ha vannak még közönyös lelkek, kiket nem lehet felházní tunya

Az Ébredő Magyarok Debrecenben

Üdvözlét az Első Ébredőknek: Horthy Miklós kormányzónak
 Nagygyűlés a Bika disztermében

Vasárnap délután az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja az Arany Bika szálló nagytermében impozáns keretek közt tartotta közgyűlését. Ez alkalommal a közgyűlésen a budapesti csoport részéről megjelentek Budaváry László és Hegedüs György nemzetgyűlési képviselők és Horváth Károly az *Ébredő* budapesti központjának ügyvezető igazgatója.

Üdvözlét a Kormányzónak

Már 15 órára járt az idő amikor a hatalmas nagytermet zsúfolásig megtöltötte a keresztyén társadalom minden osztálya. Az ülést dr Iványi Béla egyetemi tanár, mint az *Ébredő* debreceni csoportjának elnöke, nyitotta meg, akinek indítványára a közgyűlés a következő táviratot intézte Magyarországnak első ébredőjének, Horthy Miklósnak:

Mai nagygyűlésünkön hozott egyhangu határozatunkból kifolyólag szeretettel és mély-séges hódolattal köszöntjük Főméltóságodat, biztosítva magas személyéhez való törhetetlen és hűség ragaszkodásunkról. Isten áldja, Isten tartsa főméltóságodat drága Hazánk, keresztyén magyar fajtánk javára és boldogulására. Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja nevében dr Iványi elnök.

Hegedüs György beszéde

Ezután Hegedüs György nemzetgyűlési képviselő, az Ébredők Országos Egyesületének alelnöke mondotta el nagyhatású beszédét. Beszédében során megköszönte a szíves fogadtatást, melyből biztatást nyernek arra a munkára, melyet addig folytatnak, amíg Magyarországon a vezetést a keresztyén magyarság teljesen át nem veszi. A kormányzó mondotta az ő kerületében egy hete, hogy 100 év múlva talán még szerencsésnek fogják mondani, hogy a nemzet olyan katasztrófába jutott, mint a közelmúltban, mert ennek a katasztrófának kellett eljőnni, hogy a magyar megismerje a magyart és testvérként fogadja. A kommunizmust — ugymond — Galícia salakja csinálta, kiknek előharcosai a szabadságkímészek voltak. Ezek tették azt, hogy az egész világ legelősebb portékája volt Magyarország, melyet úgy szabték, hogy árultak, mint a Teléky-téren a rongyot. A múltban bután lovagiasak voltunk egy fajjal szemben, mely azután könnyen a nyakunkra nőtt. Ami holnap történik, azért már mi vagyunk felelősek. A sötétben egyetlen fény mi vagyunk Magyarország gondolata, a keresztyén nagy Magyarország gondolata, a pont, mely után indulni kell, az ébredő magyarok zászlója. Az ébredők célja a keresztyén

ságukból, gondoljanak a megszállott területeken élő testvéreink szenvedéseire. Jajszó és siralom hangzik át a demarkáción. Ha más nem, ez tegyen cselekvő képessé minden magyart.

A zsidóság pokoli taktikával mindig gondoskodott arról, hogy a figyelem elvonassék a zsidókérdésről. Csinálták a Landau- esetet, a Britannia szálló dolgát, rágalmazták a nemzeti hadsereget és végül csinálták a felekezeti féltékenységet Debrecenben. Olvasta egy ugynevezett liberális ujságban, hogy most már a zsidók után üldözik a reformátusokat. Nem mondja meg az ujság, hogy kik értendők az üldözökhöz, de sejteti, hogy kik, a katolikusok. Ő ha hatalmában lett volna, felakasztatta volna, aki ezt írta és így akart őket verni magyar és magyar közt. Aki a felekezeti gyűlölség magvát veti el, legyen az napszámos, vagy fejedelem, egyaránt bűnös. Mindenkit ki kell rugni sorainkból, ki a nemzeti egységet megakarja bontani. Ez nem fog sikerülni és a keresztyén Magyarország fel fog támadni. . .

A közönség percekig éljenzi, tapsolja a szónokot.

Ezután Komlóssy Imre dr a „Hajdúföld” főszerkesztője néhány szóval visszautasítja a kálvinista üldözés meséjét. Hogy lehetne itt Magyarországon kálvinista üldözés, mikor az ország legelső embere Horthy Miklós református. Debrecenből indult ki egy mozgalom, mely polgárok és munkások szövetsége címet vette fel. Szép cím, de olyan emberek vannak ennek a mozgalomnak élén, kik, mint azt a miniszterelnök okiratokkal bebizonyította, a legszorosabb összeköttetésben állanak a hazaáruló emigránsokkal, akik Bécsből öltögetik ránk szörös nyelvüket. Idézeteket olvas fel Lovászyék és Garamiék hazaáruló cikkeiből, amiket a közönség szörnyűkódással hallgat végig. Majd így folytatja: Azért olvastam fel ezeket, hadd lássa a közönség, hogy Baltazárék kikkel állanak összeköttetésben a blokkjuk révén.

Nagy abcugolás támad. Gyakran hallani ilyen hangokat: *Le Baltazárral!*

Dr Komlóssy azzal végzi szavait, hogy azt írják a hazaáruló emigránsok, hogy Debrecen nekik szép ígérlet. Rajta leszünk, hogy ebből az ígérletből ne legyen semmi. Sűrű taps és éljenzés hangzik fel, mikor a keresztyén testvéri együttműködést kívánja, mely nélkül nincs feltámadás.

A gyűlés Iványi Béla zárószavai után a Hymnusz felséges akkordjaival ért véget.

Hangverseny

Este ugyancsak a Bika dísztermében fényes hangversenyt rendeztek az Ébredő magyarok. Némethy Ella, az Operaház tagja egy pár klasszikus énekszámával valóságosan extázisba hozta a hallgatóságot. Alig győzte tapasztolni a termet betöltő közönség, de a művésznő se fukarkodott, ráadásul elénekelte a nemzeti Hisekegyet. Pitlinszky Zsigmond, az Opera tenoristája Wagner Lohengringjéből énekelt nagy művészi készséggel, Bessenyei Irma kiváló technikával művészileg adta elő Liszt XVI. rapszodiáját, majd Zsámboky Miklós csellós számával keltett nagy hatást. Az egyes énekszámokat Karácsonyi István, az Operaház karnagyja és Mikuscsák István látta el stílusos zongorakísérettel. Az estély keretében határos beszédet mondott dr Csilléry Ádrás volt miniszter. Általában az estély ugy- erkölcsileg, mint anyagilag fényes sikerekkel végződött.

Örlési és forgalmi adó

Budapest, június 12. A pénzügyi bizottság ma délelőtt 11 órakor gróf Klebersberg Kunó elnöke alatt ülést tartott. Eörfy Imre előadó ismertette az ellátatlanok ellátásának biztosítására szolgáló örlési és forgalmi adóról szóló pénzügyi javaslatot. Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy a forgalmi adóra a kényszerhelyzet következtében szükség van és ilyen fajta adót már a győztes államok is hoztak be. A forgalmi adó egyáltalában nem utközik az egyenlő teherviselés elvére. A törvényjavaslatot így, általánosságban elfogadták.

— „Record” Autóforgalmi vállalat személyfuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

A Baross-Szövetség közgyűlése

Beszámoló egy esztendő munkájáról

Csendben, minden föltűnés és külső zaj nélkül folyt le a Baross-Szövetség debreceni csoportjának első évi közgyűlése a Kereskedő Társulat dísztermében. A milieu és hangulat teljesen megfelelt annak a komoly és odaadó munkának, amely a Szövetség nevéhez, nagy és nemes feladatainak erkölcsi tartalmához fűződik: megtisztítani, régi fényében és nagyságában helyreállítani azt a magyar ipart és kereskedelmet, amelyet a háborus konjunkturák, a forradalom szennyes hullámai és a féktelen bolsevista örület a züllés legvégső fokára süllyesztettek, s amelynek sorsa — úgy látszott — mindörökké meg volt peesételve már akkor, amikor a kozmopolita idegen faj meggazdagodási vágya polip-karjait kinyújtotta feléje. Nehéz, nagyon nehéz feladat az, amit a Baross-Szövetség magára vállalt, mert rettenetesen tövises az az út, amelyen céljához majdan elérhet. De azzal a kitartó munkával és öntudatos tenniakarással, amellyel nekifogott, és — semmi kétség benne, — elfogja nemes, hontmentő feladatát végezni.

Vasárnap a debreceni csoport számolt be első esztendő működéséről, s a közgyűlésről, melynek keretében ez a beszámoló elhangzott, az alábbiakban referálunk:

Vasárnap délelőtt a Kereskedelmi Társulat dísztermében tartotta a Baross-Szövetség évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen nagy számmal jelentek meg kereskedelmünk és iparunk számottevő tagjai, azonkívül Jaszkovics Iván ny. miniszteri tanácsos, a Baross-Szövetség levelező tagja és Farkas Elek a Baross-Szövetség központi igazgatója. Az ülést Török Tibor elnök nyitotta meg, akinek üdvözlő szavai után Boczán Béla a Szövetség titkára tette meg évi jelentését.

Szép szavakkal vet történelmi visszapillantást a magyar kereskedelem és ipar múltjára és arra a nemzetrontó pusztításra, mely az utolsó években a magyar kereskedelmet és ipart is csaknem egészen elpusztította. Budapestén már 1919. augusztusában megalakították lelkes keresztyén magyar kereskedők és iparosok a nemzeti alapon álló Baross-Szövetséget, például vévén a nagy magyar vasminiszter törhetetlen akaratát, szorgalmát és izzó hazaszeretetét. Debrecenben az ellenséges megszállás folytán csak 1920. februárjában történt az első megmozdulás, az is csak titokban, rejtetve, mert az ellenség minden magyar nemzeti és keresztyén mozgalmat rossz szemmel nézett és üldözött. Végre 1920. június 6-án megtartotta a debreceni fiók alakuló közgyűlését. A tagok száma örvedetesen szaporodott s bár a jelentkezők igen szigorú megrostáláson mennek át, az év végére a fióknak közel 200 tagja volt, s azonkívül Hajdúböszörményben is fiókot létesített mintegy 30 taggal.

Beszámoló a titkári jelentés a fiók hasznos és eredményes működéséről, arról a számos felolvasásról és előadásról, amit a kereskedő- és iparosvilágot érdeklő kérdésekről rendezett és a kormányhoz intézett felterjesztésekről. Ezt a munkát a jövőben még fokozottabb mértékben óhajtja folytatni a Szövetség, miután most már állandó helyisége van. Ugyancsak — mint eddig — ezután is rokonszenvenvel és megértéssel fogja szolgálni a Szövetség a főnökök és alkalmazottak közötti egyetértést, a szociális kivánságok méltányos kielégítését. A vasárnapi teljes munkaszünet, az egységes záróra kérdésében is helyes szociális érzékkel foglalt állást a szövetség, mely a múlt télen felmerült fűtési nehézségeken is igyekezett tehetségéhez képest segíteni.

A nagy tetszéssel elfogadott titkári jelentés elhangzása után Farkas Elek, a budapesti központi igazgatója meleg hangon emlékezett meg a Baross-Szövetség debreceni fiókjának eredményteljes munkálkodásáról. Beszéde során elmondta, hogy ma már a külföld kereskedő világa előtt is ismeretes a Baross-Szövetség. Egy néhány Sweicből jött ujságíróval tárgyalt a napokban s azok is a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak róla. Kijelentette, hogy ma már a Baross-Szövetség nagy tekintélynek örvend a becsületes kereskedői és ipari szellem és józan magyar mun-

kája folytán. Magyarország kereskedelme így fejleszthető lesz igaz magyar nemzeti alapon.

Beszédét mindvégig, különösen a szakemberek hallgatták nagy élvezettel és megértéssel. Ezután Jaszkovich Iván ny. miniszteri tanácsos a Baross-Szövetség levelezőtagja és a vidéki fiókok szervezője emelkedett szólásra.

Beszéde során kijelentette, hogy a Baross-Szövetség nem politizál.

„A Baross-Szövetség ellen itt hallott az a vád, hogy felekezeti kérdést csinál és politizál. Ez a valósággal merőben ellentétben van, mert a Baross-Szövetség, mint ilyen, már alakulatánál fogva is politikai és felekezeti kérdésekkel nem foglalkozik, ellenben a keresztyén és nemzeti irányu iparos, kereskedő és gazdatársadalom érdekeit céljának és feladatának megfelelően szolgálja, mely tisztán önvédelem és sem nem politizálás, sem nem felekezetieskedés. A központ ilyen vádakkal szemben nem is szokott hírlapi polemikába bocsájtkozni.”

Zsidókérdést és felekezeti vitákat sose csinált. Becsületes magyar gazdasági, kereskedelmi és ipari munkát akar a Szövetség.

— Mi dolgozni akarunk. A magyar céhrendszert akarjuk visszaállítani, melyről a szaktekintélyek még ma is levett kalappal beszélnek. Magyar ipart akarunk, mert az kell nekünk. . .

Beszéde végeztével a legnagyobb bizalmat fejezte ki a Baross-Szövetség debreceni vezetőségének eredményes munkájáért.

Ezután a közgyűlés Raubauer Ödönt alelnöki székében megerősítette, aki néhány szóban vázolta munkaprogramját.

Zelinger Ede sürgette interpellációja folyamán az ipari törvény gyors és sörgős kibocsájtását.

Farkas Elek: — Az ipari törvényekre vonatkozólag kijelentem, hogy úgy a kormány, mint az Iparosok Országos Szövetségének ígérletét bírjuk, mert hiszen ezek is azt teljes egészében magukévá tették.

Zelinger a választ tudomásul vette.

Ezután Tóvölgyi Béla reszelőkéscső azt az indítványt tette, hogy a magyar iparos csak magyar anyaggal dolgozzék.

Farkas Elek Tóvölgyi indítványához hozzájárult, ugyan úgy a közgyűlés is és kijelentette, hogy erre vonatkozólag már lépések is történtek. A gyűlés ezek után 12 órakor véget ért. Este az Angol királynőben Baross vacsora volt, melyen többen mondtak lelkes beszédet.

A villamosáram agyonváltott egy gyermeket

Ismeretes, a Hajdúföld is megírta, hogy a városi tanács legutóbbi rendeletét bocsájtott ki, melyben meghagyta, hogy a háztulajdonosok a házuk előtt levő fákat ott, ahol a fák lombja ráhajlik a villamos huzalra, megnyirattani tartoznak.

Néhány nappal ezelőtt a Pavillon laktanya mellett egy fiúcskát súlyosan megsebesített a villamos áram. Történetesen ez a fiúcska a pavillon laktanya melletti egyik eperfára selyemhernyóinak leveleket szedett. Am a nemes város rendelőténak nem tettek eleget, t. i. nem nyiratták meg a villamos vezették melletti fákat, amelyeknek lombjai ugyancsak ráhajolnak a villamos vezetékre, így a lomb között szedgető fiúcska belekapott a villamos vezetékebe és súlyosan megsérült.

Tegnap pedig ugyanott Vig Mihály, ugyancsak eperfa levelet szedő fiúcskát ütötte agyon a villamos áram ugyanolyan körülmények között. Nem gondoljuk, hogy ezek után az eperfák nyirattása sokáig késne. Tudtunkkal a Pavillon laktanyának a város a tulajdonosa s így a tanács rendelete szerint a városnak lett volna kötelessége a fák legalyazása. Nagyon rossz példát mutatott a város, mint háztulajdonos, ha a saját rendelőténak nem tesz eleget. Ha pedig a fák megnyirattása a bérleti kötelessége, akkor felhívandó a katonaság a fák galyainak a levágására, nehogy hasonló szerenésétlenség előforduljon.

Kun Béla pucskisérlete Skandináviában

Stockholm, június 12. (M. T. I. tudósítójának távirata.) Az „Afton Bladet” szenzációs teleplezéseket közöl az északi államokban folytatott bolsevik agitációs pucos kísérletéről. A cikk beszámol arról, hogy Kun Béla intézte az egész skandináviai akciót Moszkvából. Titokban elhagyta Oroszországot, Németországba utazott és onnan haladéktalanul átkelt Norvégiába. Terve volt Norvégiában kikiáltani a proletárdiktatúrát. Svédországban a bolsevikiek hatal-

mukba akarták keríteni az ország legnagyobb északon fekvő erődjét és onnan akarták megindítani hadműveleteiket Stockholm és Finnország ellen. A stockholmi Volkshausban titokban vörös katonákat és elsősorban tiszteteket képeztek ki. A svéd rendőrség a norvég rendőrséggel karöltve azon dolgozik, hogy a forradalmi összecsokkívés szálait kibogozza. Azt hiszik, hogy Kun Béla még mindig Norvégiában rejtőzködik.

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának tegnapi estei értekezlete

Budapest, jun. 13. (MTI.) A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja ma este Haller István elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen részt vettek gróf Bethlen István miniszterelnök, Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, Vass József dr. kultuszminiszter, Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter és Bernolák Nándor dr. népjóléti miniszter. gróf Bethlen István miniszterelnök szava tette, hogy a parlamentben olyan jelenségek fordultak elő, amelyek a pártok közötti harmóniát veszélyeztetik és nehézzé teszik a kormány helyzetét is, amely koalíciós pártokra támaszkodva nem tudja vajjon ez bizalmatlanság e, vagy csak véletlen körülményeken nyugszik. Felemlítette, hogy egyes felszólalások a kormánypárt részéről egészen ellenzéki tenorban tartanak.

Külön felemlítette Rassy Károly párbajellenes indítványát és kijelentette, hogy az igazságügyminiszter az egész indítványnak intencióit és szellemét magáévá tette, tehát nem elvi alapon ellenezte az indítványt és mégis a kormánypárti képviselők közül is többen az indítvány mellett szavaztak. Minthogy ilyen jelenségek, csak arra alkalmasak, hogy az ellenzéknek mintegy segédesapat, szolgálatot tegyenek és az ellenzék akcióit erősítsék, ezért a kormányzat nyugodtsága és egyenes vonali politikai követésének lehetősége szempontjából felteszi a kérdést, hogy megvan-e a pártban a kellő bizalom a kormány iránt.

Kéri a pártot, hogy ha bizalommal viseltetik a kormány iránt hozzon olyan határozatot, amelyben kimondja, hogy a kormányzat állásfoglalását kötelezőnek ismeri el és akik ezzel szemben állást foglalnak vonják le a maguk számára a politikai következményeket. Ezután Róbert Emil ismertette az államadóságról szóló törvényjavaslatot, majd Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter megmagyarázta a pénzügyi bizottságban keresztül mont módosításokat. A pártértekezlet lapunk zártakor még tart.

Progresszív földvagyonsváltás

Budapest, június 13. (MTI.) A vagyonsváltás tárgyában tartott érdekképviseleti tanácskozáson Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter bejelentette, hogy a földvagyonsváltásánál a progresszív kivétel alapján nem enged. Ma terjesztették be a mezőgazdasági érdekeltségűeknek azt a kívánságát, hogy a váltásuk ne legyen nagyobb, mint a részvénytársaságoké, továbbá, hogy a kulcs 100-tól 200 holdig ne legyen progresszív, végül, hogy a bekebelezett váltás alapján a mai buzaár szolgáljon.

Italia unita

Rómából jelentik: A parlament megnyitása alkalmával a király trónbeszédében üdvözölte a visszaszerzett területek képviselőit és hozzátette, hogy külpolitikájában igyekezní fog jóhiszeműen elsimitani a szenvedélyek és érdekek ellentétét. Felhívta a polgárságot, vigyázzon a szükséges összhangra. Az állam tekintélyét meg kell erősíteni, hogy nagyobb erővel tudja a szélsőséges szenvedélyeket a törvényes határaiba szorítani, ebben az állannak a polgárok felelősségére kell támaszkodnia. (Stefani)

— „Record” Autóforgalmi vállalat személytuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

Életbelépett a III. veszélyességi táblázat

— Felhívás a biztosításra kötelezett üzemekhez —

A kereskedelmi és iparkamara ezután is közli érdekeltségével, hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 14264/1921. VI. a. sz. leirataival jóváhagyta az Országos Munkás Biztosító Pénztárnak a III. veszélyességi táblázatra vonatkozó 1920. évi IV. Ált. 35/8. sz. határozatát. A III. veszélyességi táblázat tehát 1921. január hó 1-én kezdődő érvénnyel életbe lépett.

Ennek folytán a biztosításra kötelezett összes üzemek jelzett időponttól kezdődő hatállyal újra besorozatnak.

Ez a besorozás fogja a balesetbiztosítási jutalékok megállapításának egyik alaptényezőjét képezni, miért is minden munkaadónak fontos anyagi érdeke, hogy üzemére a való helyzetnek megfelelő és igazságos veszélyességi osztályi és arányszám állapítások legyenek.

Ennek érdekében felhívjuk érdekelték figyelmét erre a körülményre, hogy az üzemükben 1915. év óta történt változásokról, átalakulásokról és minden a besorozásnál figyelembe vehető ténykörülményről az Országos Munkásbiztosító Pénztárnál (Budapest, VII. Dohány-u. 73-75. sz.) nielőbb értesítsék. A bejelentések egyszerű portómentes levélben történhetnek és a munkaadók esetleges kívánságait is tartalmazhatják.

A III. veszélyességi táblázat az Országos Munkásbiztosító Pénztárnál (VII. Dohány u. 77. sz. II. e.) 20 K lefizetése vagy postautalványon való beküldése ellenében kapható.

Jó termésre van kilátás

Budapest, június 12. Általában jó termés várható. A Dunántul egyes helyein holdanként 11-12 métermázsa termésre van kilátás. A miniszterium az első számszerinti becslést körülbelül négy hét múlva fogja kezdeni. Kedvező időjárás esetén 20-25 millió métermázsa buza-, árpa-, zab- és rozstermést várhatunk.

Románia hadikészületei

Győről jelentik a magyar Curirnak. Pár hét óta nap-nap után román katonai autók, vadonati személy és teherszállító kocsik vonultak át Győrön Erdély felé. Az autók Bajországból és Ausztriából jönnek és oda való személyzet kíséri őket. A szállítások állítólag Romániának bolsevista ellenes készülődéseivel vannak összefüggésben.

— „Magyar Jövő”-nap. Szép ifjusági irredenta napot tartottak városunk egyes tanintézetei vasárnap: gondolataikban és imájukkal mintegy hozzacsatlakozva az egész nemzet jövő generációjához, amely ugyanaznap az egész országban egy szívvel és lélekkel imádkozott Magyarországot. Megkoszorozott térképek, piros-fehér-zöld drapériák mellett — a szép beszédek hatása alatt — néma sóhajukkal tetek fogadtalmat, hogy tenni fognak a Hazáért. Az iskolai ünnepek gyermek-akkordjai szépen esengettek egybe a nap hatalmasabb tónusú hangjaival s noha ezek, főképpen az Ébredők nagyszabású gyűlése és monstre hangversenye elvonták a közönség tetemes részét, jutott-maradt, ha nem is bővön, az iskolának is. Az egyes intézetek kölcsönös figyelemben részesítették egymást és az Egy. Ker. Nemzeti Liga tagjai is megjelentek mindenütt az ifjuság sorai között. Különös jó hatást keltett, hogy egy-két helyütt külső ember szólott a növendékekhez. A „Magyar Jövő” ama törekvése, hogy olykor-olykor keresztyén társadalmunk egy-egy előkelősége is szószólója legyen az iskolában, nemzeti törekvéseinknek, jól bevált a gyakorlatban.

— Visszaadják a kis kényszerkölcsönöket. A jövőhéten tárgyalásra kerülő törvényjavaslatba a pénzügyminiszter az 1000 koronáig terjedő kényszerkölcsön elismervények visszaadását vette fel.

NAPI HIREK

— A városi tanács az Egyetem évszázó ünnepélyén. Csóka Sámuel h. polgármester tegnap délelőtt a városi tanács ülésén bejelentette, hogy az Egyetem tanácsa a ma délelőtt végbemenő egyetemi évszázó ünnepségre a városi tanácsot meghívta. A tanács a bejelentést tudomásul vette és megbízta a h. polgármestert, hogy az ünnepségen a tanács nevében jelenjen meg.

— Az egyetem iskolai évszázója. Az 1920/21. tanév bezárása alkalmából ma délelőtt háromnegyed 11 órakor, a ref. Kollégium disztermében tartja évszázó közgyűlését a debreceni m. kir. Tisza István egyetem, mely alkalommal a trianoni békéről beszédet tart dr. Márffy Ede professor. „Hit és tudás” címmel értekezik dr. Tankó Béla r. tanár. A kollégiumi kántus éneke nyitja meg és rokeszti be az ünnepélyes közgyűlést, melyen a pályadíjak kiosztása is meg fog történni. A közgyűlést megelőzőleg délelőtt 10 órakor isteni tisztelet a Nagytemplomban, ahol Csánky Benjámin egyetemi tanár imádkozik.

— „Székelyország” Debrecenben. Az Erdélyi Magyar Székely Szövetség vasárnap kezdte meg egy héttig tartó előadás sorozatát az Apolló mozgó színházban. Bemutatásra került Lajos Dénes író „Székelyország” című ismeretterjesztő darabja, mely országos körutájában Debrecenben érte el ötszázadik előadását. A tegnapi előadáson válogatott közönség gyönyörködött a szebbnél szebb álló és mozgó képekben, melyek élénk tárják kincses Erdélyországnak legdrágább, legértékesebb részét, a székely földet s népének multját, hősi küzdelmét, érdekes népszokásait. Az előadást Tankó Béla dr. egyetemi tanár magas szárnyalású beszéde nyitotta meg. Felvonás közben Székely Gyula baritonista eredeti székely és irredenta dalokat énekelt nagy hatás mellett. A darabot a szerző olvasta fel, nem egyszer könnyekre fakasztva a megértő, hálás közönséget. Egész héten át délután 3-7 ig az iskolák növendékei részére lesznek előadások. Kedden, szerdán és csütörtökön este 8 órai kezdettel lesznek előadások, melyek iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg.

— A Vöröskereszt közgyűlése. Az országos magyar Vöröskereszt Debrecen városi választmánya, a városháza közgyűlési termében (Városháza emelet 1.) június hó 16-án, csütörtökön délután 5 órakor tartja meg az idei közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Titkari jelentés. 2. Számvizsgálói jelentés. 3. Pénztárnoki előterjesztés az 1921 évi költség-előirányzatra vonatkozólag. 4. Az üresedésbe jött és a kilépő választmányi tagok helyére újak választása. 5. Bejelentések és indítványok.

— A sertésvásár kerítése. A városi tanács legutóbb tartott ülésén dr. Tatay Zoltán th. tanácsnok bejelentette, hogy a sertésvásár kerítése részben hiányzik, részben igen rossz állapotban van, úgy, hogy annak kijavíttatása szükségessé vált. Az előadó tanácsnok előterjesztése szerint ez a munkát körülbelül 46200 koronába kerül. A tanács a bejelentést tudomásul vette, egyben úgy határozott, hogy a sertésvásár kerítését közelesen kijavíttatja.

— Debrecen közeletmámszedési joga. A Budapesti Közlöny legutóbbi számában jelent meg az az engedély okirat, mely Debrecen sz. kir. város közönségét feljogosítja arra, hogy az 1890 évi L. t. c. 93 §-a értelmében a legközelebb egymásután következő 20 éven át, illetve 1941 évi június 30-ig bezárólag közelet mámszedési jogot gyakorolhasson és annak érvényesítésénél az életbelépés napjától kezdődőleg 1922 évi június hó 30-ig bezárólag ideiglenesen vámdíjakat szedhessen. A részletes leírás a 127. számú Rendeleti Közlönyben jelent meg.

— Tilos az átjárás. A Strand-fürdő megnyitása óta nap-nap után érkeznek bejelentések, hogy a rendőrhatalóság által kiadott rendeleteket, mely megtiltja a vasuti pályatesteken való átjárást, többen megszegik. A rendőrség most felhívja a város közönségét, hogy a vasuti pályatesteken való átjárás tilos. A jövőben előforduló ilyen eseteket a rendőrség kihágásnak minősíti s a rendelet ellen vétőket szigorúan megbünteti.

Hentesek figyelmébe! Debrecen sz. kir. város árvizsgáló bizottsága arra való tekintettel, hogy az élő sertés árak kialakulásánál szabályos egyöntetűséget nem lát, hanem azt tapasztalja, hogy az árak észszerűtlenül hol emelkednek, hol esnek, aminek folytán az igazságos kimérési árat napról-napra megállapítani lehetetlen: a sertéshus és hústermékek árszabályát 1921. június 14-től kezdve próbaképpen felfüggeszti: figyelmezteti azonban a henteseket, hogy állandó figyelemmel kísérni a hus és hústermékek árát s indokolatlan ártullépés esetén a megtorló intézkedéseket haladék nélkül megteszi. *Árvizsgáló bizottság.*

Verekedés a vásárban. Tegnap délelőtt K. Nagy József hajduszboszói lakos a vásárban összeküldözött Fekete János Bihar-telepi lakossal és feleségével, akiket ostorával alaposan elpáhol. A rendőrség utcai botrány okozása miatt eljárást indított a verekedők ellen.

„Record” Autóforgalmi vállalat személyfuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

Az ital áldozata. Vasárnap hajnalban a Homokkert egyik koreszmája közelében halva találták Bakó Zoltán 42 éves máv géplakatos. Bakó záróráig az egyik homokkerti koreszmában ivott és zárórakor már részegen indult hazafelé. Utközben agyvérzést kapott valószínűség szerint az italtól és holtan terült el. Bakót beszállították a kórházba hulla kamrájába.

Émo üzletben (Péterfia 76) friss esemege juhturó kapható maximális árbán.

Uj iparágadályok. A városi tanács a tegnapi nap folyamán a következő debreceni lakosoknak új iparágadályt adott: Fabian Antal hentes és mészáros ipar 500, Klein Ignác borbély és fodrász 300, ifj. Joga Mihály fuvaros 200, Bermardin János épület és géplakatos redőny készítő 500, Soltész Emil épület géplakatos és villamos szerelő 500, Varga László sertés-kereskedés 500, Lechner Sámuel zsidóárú 300, Csimák József terménykereskedés 500, Abel István csizmadia 500, Stégmüller Árpád építő mester 500, Grósz Sámuel liszt só és fűszerek kereskedés 500, Deutsch Emil szatós és bazáráru kereskedés 600, Klein Kálmán fűszer és vegyeskereskedés 500, Weisz Mendel szatós 500, Braun Ignác rőfös, maradékáru és zsák kereskedés 1000, Groszmann Menyhért maradékáru kereskedés 500, Gvöri Lajos gyümölcs és déligyümölcs kereskedés 100 korona ipardíjak lefizetése mellett.

Korcsmai verekedés. Vasárnap este a Budai Ézsaiás-utcában levő Biró-féle koreszmában boros üvegek mellett busult Tarr Gábor debreceni lakos. Kevéssel utóbb a koreszmába ment Kiss Lajos banki lakos is, aki Tarr Gáborral összeverdült. Szó-szót követett, végre is Kiss Lajos egy palackkal úgy fejbavágtta Tarr Gábort, hogy az eszméletlenül, véres fővel összerogyott. A mentők súlyos sérüléseivel Tarr Gábort beszállították a kórházba. A rendőrség pedig Kiss Lajos ellen az eljárást megindította.

Felhívás az automobil és motoros kerékpár tulajdonosokhoz. Az államrendőrség kapitánysága felhívja az automobil és motoros kerékpár tulajdonosokat, hogy a birtokukban levő gépjárművekre vonatkozó iratokkal együtt Rendőrség, Kossuth utca 20, 1. em. 6. számú szobában nyilvántartásba vétel végett sürgősen, de legkésőbb 8 nap alatt jelentkezzenek, annál is inkább, mivel az, aki ennek eleget nem tesz, kihágást követ el és a tulajdonában levő automobil vagy motorkerékpár a katonai kincstár javára elkoboztatik.

Nyakkendőlt pénzünk javulása folytán 25 % al olcsóbban készítik és javítják. Péterfia-u. 53. szám alatt.

SPORT.

DKASE-DVSC 0:0. Mindkét csapat óriási erőmegtépítéssel küzdött a győzelemért, melyet a DVSC az ellenfél kitünően védő kapusa, a DKASE pedig saját gólképtelen csatársora miatt nem volt képes kiereszokolni. A mérkőzés DVSC támadásával kezdődött, melyet a kék-fehérek jó darabig állanak, de már a 10. percben ők is lendületbe jönnek s ettől kezdve felváltva következnek a sorozatos lerohanások, azonban Petruc mindent ment, sőt Dobesch is megállja helyét. Szolársky II. szokatlanul fair és önfeláldozó volt, míg Bartók nem elégtett ki. Szolársky I. a mezőny legjobb embere volt, ki ötletes módon igyekezett társait lendületbe vinni. Németh Józsa az új helyen többet használt, mint eddigi helyén. Molnár és Polgár bár jók voltak, a befejezéssel adósak maradtak.

Szünet után a DKASE főlénye domborodik ki, mert a vasutasokat a sok-sikortelenség elcsüggesztette. Rene és Fried II. szereplése volt a legkiválóbb, míg a többi nem elégtett ki. Baik néha jól mozgott, de nem helyezkedett helyesen. A legjobban jellemzi a DKASE gólképtelen tehetetlenségét az, hogy bár a 16. vonalra leszógezve tartották ellenfelüket, Dobesch kapusnak nem akadt dolga. Jó bíró volt Brody Barna.

EMSE atletikai versenye kevés néző előtt folyt le a következő érdekesebb eredményekkel: Súlydobás: 1. Gáspár Dezső BBTE 10:04 m. Távlográs: 1. Gáspár D. 6:40 m.

Rose nyelviskola
Nagyerdőn.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Jó hangú fiúk és lányok 6-12 éves korig a **Drótostót** gyermek-kórusába jelentkezzenek a Csokonai-színház tikárjánál minden délelőtt f. hó 16-ig bezárólag.

Bérlék figyelmébe! Tisztelettel közlöm, hogy az **A)** bérlet június 16-án, a **B)** bérlet 14-én, a **C)** bérlet már 11-én lejárt.

Kedden **B)** bérletben **Egy szegény ifju története** kerül színpadra

Erdélyi Magyar Székely Szövetség a székegyföld természeti szépségeiről, népszokásairól és ipari életéről vetített és mozgóképekkel előadásokat tart az Apolloban. Komlóssy Emma

és Székely Gyula irredenta és székely dalokat énekelnek. Előadások 7 és 9 órakor.

Komlóssy Emma és Székely Gyula az Apolloban.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde jun. 13. (MTL) Berlin 870¹/₂, Holland 196.—, Newyork 599, London 2284, Páris 4735, Milánó 2970, Prága 822¹/₂, **Budapest 237¹/₂**, Zágráb 415, Bukarest 930, Varsó 55, Bécs 127¹/₂, **Oszták** lebélyeg 95.

Bécsi valuta jun. 13. (MTL) Márka 957 Lei 1115, Lira 3300, Francia Frank 5300, Svájci Frank 11206, Dollár 668.—, Rubel 550, Sokol 913. Angol font 2500, Dinár 1810, Lengyel márka 53,

Kifizetések: Zágráb 453, Berlin 917, Prága 914, Budapest 260, Olasz 3325, Svájci 11225, Newyork 676, Varsó 50¹/₂, Páris 5312, Amsterdam 220¹/₂, Bukarest 102g, London 2520, Sófia 725.

Budapesti zárlat jun. 10. (MTL) Magyar hitel 1500, Oszták hitel —, Angol-Magyar bank 704, Leszámit. bank 700, Magyar-Olasz bank 315, Jelz. hitelbank 266, Keresk. bank 6250, Pesti hazai első 1960, Borsodmiskolci 2400.

Valuták. Napoleon 830-855, Angol font 940-960, Dollár 250-260, Francia frank 2010-2040, Márka 360-375, Lira 1220-1260, Oszták kor. 37¹/₂-39¹/₂, Rubel 58-60, Lei 385-395, Sokol 345-360, Svájci frank — — — Korona dinár 660-680, Frank dinár. 660-680, Lengyel márka 22-24.

Sertés jelentés: Junius 13. Maradvány 164 sertés és 49 süldő. Erkezett 120 sertés, összesen 1761. Eladott 250 sertés és 30 süldő, maradvány 1511 sertés. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 48-51, közép 48-57, könnyű 44-52, Felhajtás 1800 drb. sertés, könnyű sertés 50-52, Főzép 54-56. I. rendű nehéz 60, levágot sertéshus 62-66, zsír 68 nagyban. szalonna 58-60.

Marha jelentés: Felhajtás 218, bika 24-28, kivételesen 35, silány 18-23, magyar hizott ökör 28-37, kivételesen 38, közép 20-25, alárendelt minőségű 12-14, tarka hizott ökör 28-43, kivételesen 48, közép 22-28, alárendelt minőségű 16-21 Boszniai tehén silány 15-24, tarka tehén 16-32, kivételesen 43, bivaly 15-19, növendék 15-23.

Dollárt és más idegen pénz, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

DEBRECENI Kalapgyár
SZÉKELYKÖSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek **PINC-U. 63. SZ.**

DOLLÁR SZOKOL, LEI stb.
RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérpiac) Telefon 209.

Nyilttér MÜLÉP
kilogrammonként 400.— K
És minden méhészeti felszerelés (Boconádi rendszerű kaptárak) legjutányosabban kapható
HORTOBÁGYVIDÉKI MÉHÉSZETI K. T.
Debrecen, Apaffy-u. 22. sz., mint BOCZÓ-NÁDI MÉHÉSZETE Ujpest, képviselte.

Apró hirdetések

Eladó
Szabolcsvármegye Rohod község határában 100 drb merinói anyabirka. Kujbus Mihály Rohod.

Molykár ellen
szörme és téli ruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY és ALT-MANN** Piac-utca 42.

Kaucióképes
üzletkezelő és egy vasalónő felvétetik Hungária gőzmosó Péterfia-u. 4.

Koros Sándor
fűrészes-üzletében Piac-u. 90. Saját készítésű elegáns fűrészi bútorok kaphatók.

Mindenest
keres Honvéd-u. 14 sz. a gyermektelen házaspár esetleg azonnali belépésre. Menekültek előnyben részesülnek. Iktóts Amáliát jelentkezésre kérem.

Forgács István
művészi Bádógos-u.

Makulatura 81 kilós
tételben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Kifutó
fiú felvétetik lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt

Jókarban lévő
békebeli minőségű keveset használt szakett öltöny jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Nőváru és Altmann
szűcsök, Piac 42. Pannónia épület. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

Német nyelvet
tanít magánháznál órát ad kezdőknek is, a legjobb és legkönnyebb módszer szerint. Délutáni correptálás. Siposs, Rakovszky-u. 13.

Egy
Johnston kéveköts aratógép eladó Veres utca 4.

DEGEN KIFIZETÉSEK
DEVIKÁK, CSEKKEK
TŐZSDEI MEGBIZÁSOK
PÉNZVÁLTÓ ÜZLET
DEBRECEN, PIAC-U 67.
(Frohner szálloda) Telefon 407.

A Magyarországi Zsidóságról
A magyarországi zsidók statisztikája című nagyérdőű 0-0 és aktuális mű 0-0
Irta: ifj. Wessprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidőkre postán 26 korona.
Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

Csurka „KEGYELET” Temetkezési Vállalat
Debrecen Kossuth-u. 8 szám. (Kölcsegyház épület) Telefon 381.
Ajánlja dusan felszerelt temetkezési vállalatát a n. é. gyászoló felek becses rendelkezésére a legolcsóbb árakon.
Diszes gyászokocsi. Elsőrendű felszerelés. Saját lovak.

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek
„Radikál” patkányirtó szer stb.
Telefon 14-80. legolcsóbban szereshetők be. Telefon 14-80
Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. SZ.